
 

 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Αθήνα, 06/09/2022 
 
Της:  Μαρίας Αθανασίου Βουλευτού Β3 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Κόβουν από τους διαβητικούς σύγχρονα μέσα αντιμετώπισης της 

πάθησής τους» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Αναστάτωση προκλήθηκε στους διαβητικούς «τύπου 1» (ινσουλινοεξαρτώμενοι) με την 

πρόσφατη απόφαση του ΔΣ του ΕΟΠΥΥ, λίγες ημέρες πριν τον Δεκαπενταύγουστο, 

μέσω της οποίας καθορίζονται νέες τιμές αποζημίωσης για σύγχρονα ιατροτεχνολογικά 

προϊόντα προς ρύθμιση των επιπέδων γλυκόζης στο αίμα τους (συνεχείς καταγραφείς 

γλυκόζης, αντλίες ινσουλίνης νέας γενιάς).Οι διαβητικοί ανάμεναν την ένταξη αυτών των 

σύγχρονων ιατροτεχνολογικών προϊόντων για την βελτιστοποίηση της ρύθμισης του 

διαβήτη τους στον Κανονισμό Παροχών του ΕΟΠΥΥ (ΕΚΠΥ), εδώ και πάνω από ενάμιση 

χρόνο, με πολλούς από αυτούς να έχουν ήδη προβεί στην αγορά τους, προσφεύγοντας 

ακόμα και σε δανεισμό από τράπεζες. Με αυτή την απόφαση, η διοίκηση του ΕΟΠΥΥ 

προχώρησε σε μεγάλη μείωση της τιμής αποζημίωσης των ήδη υπαρχόντων σύγχρονων 

ιατροτεχνολογικών προϊόντων, που έχουν βελτιώσει στο μέγιστο την ρύθμιση του διαβήτη 

των πασχόντων. Όλα δείχνουν ότι η μείωση των κονδυλίων που διαθέτει ο 

υποχρηματοδοτούμενος ΕΟΠΥΥ, μέσω κλειστών προϋπολογισμών, δεν μπορεί να 

εγγυηθεί για πολύ ακόμα την  δωρεάν διάθεση των νέων ιατροτεχνολογικών προϊόντων, 

ενώ, τα «παραθυράκια» του ΕΚΠΥ και οι εξαγγελίες ή οι διαθέσεις των πολυεθνικών δεν 

δείχνουν την τάση να μην εισάγονται στην Ελλάδα νέα εξελιγμένα προϊόντα. Το 

προηγούμενο παρατηρημένο φαινόμενο  δημιουργεί φόβους στους ως άνω 

ασφαλισμένους για το ότι δεν αργεί η εποχή, που θα αναγκαστούν να «βάζουν βαθιά το 

χέρι στην τσέπη» για να προμηθευτούν τις θεραπείες τους. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
 
Σκοπεύετε να ενισχύσετε τον προϋπολογισμό του ΕΟΠΥΥ καταλλήλως, προκειμένου να 

συνεχίσουν να διατίθενται στους ασφαλισμένους πάσχοντες από διαβήτη τα σύγχρονα 

ιατροτεχνολογικά προϊόντα προς αντιμετώπιση της πάθησής τους; 

 
 
 
Η ερωτώσα Βουλευτής 
 
 
Μαρία Αθανασίου 
 

 




